

NAGYVÁROSOK FEJLŐDÉSE ÉS HANYATLÁSA: AZ URBANIZÁCIÓ ASPEKTUSAI A NYUGATI VILÁGBAN

*Lawton, R. (szerk.) (1989) The Rise and Fall of Great Cities:
Aspects of Urbanization in the Western World, London, Belhaven Press.*

A Brit Geográfusok Intézete éves konferenciájának előadásait veheti kézbe az olvasó, amelyet az elmúlt esztendőben a város történeti földrajzának szenteltek. Ezen belül is, a tudományos konferencia s a kötet központi témáját az ipari forradalom alatt kibontakozó gyors városnövekedés és a közelmúltban megindult hanyatlás, valamint az újjáéledés esélyei adták.

A magyar olvasók számára jól ismert és kevésbé ismert földrajzosok adnak számot legújabb kutatási eredményeikről. Az előbbi kategóriába tartozik Peter Hall, aki a fejlődési

dinamikára adott demográfiai válaszokat elemzi, és aki a jelenlegi krízis egyik lehetséges megoldását a dzsentifikációban látja. Viszonylag újszerű kérdéseket tesz fel Bob Woods a város korai modernizációs fejlődésével kapcsolatban; Gerry Keans pedig a városi népegészségügyet vizsgálva. John Goddard a város helyét elemzi a globális információ-gazdaságban. A legmeglepőbb gondolatokkal Brian Robson áll elő, a városi szociálpolitika új útjait keresve.

(Kiadói katalógus alapján)

A LOKALITÁS JELENTŐSÉGE

*Agnew, J. A. — Duncan, J. S. (szerk.) The Power of Place,
Boston and London, Unwin Hyman*

A lokalitás fogalma, bár a földrajztudománynak már régóta alapvető kategóriája, mindinkább bevonulni látszik más társadalomtudományok érdeklődésének homlokterébe is. A tanulmánykötet e növekvő érdeklődést igyekszik igazolni és magyarázni, olyan munkák közreadásával, amelyek a történeti, a szociológiai és a földrajzi megközelítést igyekeznek szintetizálni, vagyis a humanista társadalomföldrajz körébe sorolhatók. A szerkesztők bevezetőjükben abból a már ismert érvből

indulnak ki, hogy a „modernizmus”-ként emlegetett történeti periódusban devalválódott a lokalitás jelentősége, amely folyamat viszont napjainkban megfordulni látszik. Az ezt követő esettanulmányok széles időskálát és teret ölelnek át: a reneszánsz Firenzétől a modern Pekingig, a Srí Lanka-beli Kandy-tól az USA-beli déli baptista felekezetig, a New York állambeli kis falutól a latin-amerikai régióig.

(Kiadói katalógus alapján)